
ATA DA 037ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt 

- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto – Janice Krasniak 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcos da 

Rosa – Mário Motta – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães 

- Sergio Motta – Thiago Morastoni - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

 Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 

Presidência nº 056 – DL, de 2025, que concede 

licença a sra. Deputada Paulinha, pelo período de 

30 dias, a contar de 6 de maio do corrente ano, 

sem renumeração, para tratar de interesses 

particulares, oportunidade em que deu ciência 

acerca do Ato da Mesa nº 014 – DL, de 2025, que 

convoca o cidadão Thiago da Silva Morastoni, 

segundo suplente do PODEMOS, para ocupar cadeira 

de deputado neste Poder, a partir de 6 de maio do 

corrente ano, por declínio do primeiro suplente.  

Realizado o registro, o sr. Presidente convida 

para prestar o compromisso regimental em Plenário, 

o senhor Thiago da Silva Morastoni. 

Comparece à tribuna o sr. Thiago da Silva 

Morastoni e presta o seguinte juramento: 



“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

(Palmas) 

Ato contínuo, o sr. Presidente convida o sr. 

Deputado, já empossado, Thiago Morastoni, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra. 

Em tempo, o sr. Presidente registra a presença 

do ex-Deputado, ex-Presidente da Casa Legislativa, 

ex-Prefeito de Itajaí, sr. Volnei Morastoni, dando 

as boas-vindas ao pai do Deputado Thiago 

Morastoni. 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI – Profere que o dia 

de hoje é marcante na sua trajetória pessoal e 

política. Afirma que assume o cargo de mandato 

como deputado estadual com humildade e profunda 

gratidão. Diz estar ciente da responsabilidade, da 

honra e do simbolismo que marca o momento.  

Agradece a Deus, fonte de fé e de propósito na 

sua vida, por permitir viver tal experiência. 

Também, agradece ao Partido Podemos pela confiança 

para este período de mandato e ao Poder 

Legislativo pelo respeito e o acolhimento 

recebido. Salienta sua gratidão à família, aos 

amigos, aos 19.914 votos que recebeu, mencionando 

o compromisso de honrar o legado com trabalho, 

ética e amor por Santa Catarina.  

Faz uma homenagem especial ao seu pai, sr. 

Volnei Morastoni, que considera um exemplo de 

homem público, mencionando que é médico pediatra e 

fez da saúde pública o seu maior legado. Foi 

deputado por quatro mandatos, presidente da Alesc, 

governador interino de Santa Catarina e prefeito 

de Itajaí por três gestões. Assim, afirma o 

compromisso de honrar o mandato com trabalho, 

ética, agradecendo a confiança recebida do povo 

catarinense.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, o sr. Presidente concede a palavra as 

sras. Deputadas Paulinha e Ana Campagnolo e aos 

srs. Deputados Napoleão Bernardes, Sergio Motta, 



Neodi Saretta, Lucas Neves e Camilo Martins,   

dando as boas-vindas, demonstrando carinho e 

respeito, bem como desejando um mandato de sucesso 

ao Deputado Thiago Morastoni.  

A Presidência registra a presença do ex-

governador Carlos Moisés. Também, saúda a todos 

que visitam o Parlamento, e de modo especial aos 

familiares e amigos do Deputado Thiago Morastoni. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

Na continuidade, o sr. Presidente, Deputado 

Julio Garcia, diz o seguinte:  

Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 

Presidência n° 055 – DL, de 2025, que concede 

licença ao sr. Deputado Camilo Martins, pelo 

período de 30 dias, a contar de 6 de maio do 

corrente ano, sem remuneração, para tratar de 

interesses particulares, oportunidade em que deu 

ciência acerca do Ato de Mesa n° 015 – DL, de 

2025, que convoca a terceira suplemente da 

coligação PODEMOS Janice Aparecida Krasniak, para 

ocupar a cadeira de deputada neste Poder. 

Realizado o registro, o sr. Presidente convida 

para prestar o compromisso regimental em Plenário, 

a senhora Janice Aparecida Krasniak.  

Comparece à tribuna a sra. Janice Aparecida 

Krasniak e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.”  

(Palmas) 

 Ato contínuo, o sr. Presidente convida a sra. 

Deputada, já empossada, Janice Krasniak, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer o uso da palavra. 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK (Oradora) – Relata 

que é com imensa honra e profunda responsabilidade 

que assume o cargo de deputada estadual, 

consciente dos desafios que se apresentam e 

convicta de que, juntos, é possível construir um 

futuro mais justo, próspero e igualitário. 

Agradece a lealdade e o companheirismo dos 

familiares, dos professores da educação especial, 



dos colegas de trabalho da Assembleia Legislativa 

e de todos que contribuíram com seus votos. Essa 

demonstração de apoio foi essencial para a 

concretização deste momento. Demonstra sua 

gratidão a todos aqueles que inspiraram e apoiaram 

sua trajetória. 

Relata que este momento pertence a todos os 

professores da educação especial, que sonham com 

um futuro em que todos tenham direitos iguais. 

Destaca sua trajetória profissional, 

mencionando momentos importantes e agradecendo às 

pessoas que foram fundamentais para seu percurso. 

Acredita na educação especial com qualidade, 

eficiência e investimento. Espera que a política 

seja um instrumento de transformação social, capaz 

de promover justiça, igualdade e bem-estar social. 

Relata que é necessário construir pontes e 

garantir que todas as pessoas tenham oportunidades 

de viver com dignidade e plenitude. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, o sr. Presidente concede a palavra a 

sras. Deputadas Paulinha e Ana Campagnolo e aos 

srs. Deputados Camilo Martins, Thiago Morastoni, 

Lucas Neves, Sergio Motta, Alex Brasil, Fernando 

Krelling, e Mário Motta, todos enaltecendo a 

Deputada Janice Krasniak, desejando um mandato 

profícuo, demonstrando carinho e colocando-se à 

disposição para trabalhar em prol da sociedade 

catarinense.  

A Presidência registra a presença do 

Conselheiro do Tribunal de Contas, sr. José Nei 

Alberton Ascari, ex-Deputado, e autor do projeto 

de resolução que criou a Comissão Permanente de 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente no 

Poder Legislativo catarinense. Também, registra a 

presença da sra. Cátia Franzoi, presidente da 

Federação dos Pais e Amigos dos Autistas, e em 

nome dela, saúda todos os defensores da causa. 

Registra, ainda, a presença do sr. Osmar Minatto 

presidente da Federação dos Pais e Amigos das 

Apaes, e em nome dele, saúda todas as apaeanas e 

apeanos que se fazem presentes.  

O sr. Presidente deseja à Deputada Janice 

Krasniak e ao Deputado Thiago Morastoni, uma 



profícua passagem pela Assembleia Legislativa, e 

que de forma indelével, marcar a participação dos 

deputados no Parlamento catarinense e que, em 

breve, possam voltar de forma definitiva. E 

agradece a todos que compareceram ao ato de posse 

dos deputados empossados na presente data. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT  

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Inicia 

alertando para a situação crítica da rede 

hospitalar pública em Santa Catarina. Explica que, 

historicamente, nesta época do ano, há aumento nos 

casos de doenças respiratórias, e os dados de 

abril confirmam essa tendência, com 755 

diagnósticos de síndrome respiratória aguda grave, 

dos quais 159 exigem internação em UTI. Informa 

que, dos 1.434 leitos de UTI do SUS no estado, 

apenas 128 estão disponíveis, o que representa uma 

taxa de ocupação de 91,1%. Detalha que restam 

apenas 38 leitos adultos, 47 pediátricos e 43 

neonatais em todo o estado, indicando um sistema 

em situação-limite. 

 Cita regiões como a Foz do Rio Itajaí, onde há 

apenas um leito pediátrico disponível e ocupação 

total para leitos adulto e neonatal, além do 

Grande Oeste, que, com quase 700 mil habitantes, 

conta com apenas sete leitos disponíveis. Lembra 

que os leitos de UTI não atendem exclusivamente 

casos respiratórios, mas também cirurgias eletivas 

e emergenciais, cujos pacientes podem precisar de 

cuidados intensivos no pós-operatório. Pondera que 

a alta ocupação compromete a resposta do sistema 



de saúde a diferentes demandas, atrasando 

atendimentos e prejudicando outros pacientes. 

 Sugere a contratação emergencial de novos 

leitos de UTI, sobretudo nas regiões mais 

afetadas, por meio de parcerias com hospitais 

privados e outras instituições, como medida 

preventiva diante do crescimento da ocupação. 

Ratifica a importância da campanha de vacinação 

contra a gripe, em vigor desde 7 de abril, voltada 

a grupos prioritários como crianças pequenas, 

idosos, gestantes e puérperas. Reforça a 

necessidade de ampla divulgação sobre a eficácia 

da vacina, que combate um vírus de alta circulação 

no país. Finaliza com um apelo para maior atenção 

à pressão sobre o sistema hospitalar catarinense. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Tece elogios 

ao Deputado Neodi Saretta que fez um alerta sobre 

a falta de leitos para atender a grande demanda de 

pessoas com problemas respiratórios e gripais, e 

reforça a importância da vacinação. 

Solicita o apoio dos presentes para a 

construção de casas de acolhimento destinadas a 

pacientes que se encontram fora de seus 

domicílios, especialmente para os acompanhantes de 

pacientes em Tratamento Fora do Domicílio (TFD). 

Cita como exemplo Gasparino Rodrigues, de 

Gravatal, fundador da Associação Amigos da Saúde, 

que há 16 anos presta acolhimento a quem 

necessita.  

Comenta sobre as dificuldades encontradas 

pelas pessoas, especialmente na região 

metropolitana, onde, enquanto seus familiares 

estão em tratamento, muitos acompanhantes acabam 

dormindo em bancos de rodoviária ou em praças, em 

condições totalmente desumanas e sem qualquer 

dignidade. [Taquigrafia: Meibel]    

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 



(Pausa) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao Ofício n. 0003/2024. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0367/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0432/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0516/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0290/2023, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que altera a Lei 14.675 de 13 de abril de 

2009 que "Institui o Código Estadual do Meio 

Ambiente e estabelece outras providências" para 

determinar as possíveis formas de compensação 

ambiental. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 



e Serviço Público; e de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0115/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca das ações estaduais no 

enfrentamento da estiagem, evento que assola 

diversas regiões do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0150/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0151/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0152/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0153/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0154/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0155/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0156/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0157/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Bombeiro Militar, 3° 

Sgt Antídio Martinho Espindola, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0158/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Ministro 

de Estado dos Transportes apelo para que, em 

convênio com o Município de São Miguel do Oeste, 

realize obras de revitalização da Avenida Willy 

Barth. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0159/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Ministro 

da Casa Civil apelo para empreender esforços pela 

alteração da regra de pagamento dos servidores 

públicos federais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0160/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando ao Presidente do 

Congresso Nacional apelo para a aprovação do 

Projeto de Lei nº 1904/2024, que propõe alterações 

ao Código Penal para estabelecer penalidades ao 

aborto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0161/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando ao Presidente do 

Congresso Nacional apelo para a aprovação do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2025, que 



susta os efeitos da Resolução nº 258, de 23 de 

dezembro de 2024, do Conselho Nacional dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1429/2025, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Presidente 

da Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão 

Rural de Santa Catarina e ao Presidente da 

Companhia Catarinense de Águas e Saneamento 

informações acerca das ações desenvolvidas por 

essas entidades no enfrentamento da estiagem, 

evento que atinge diversas regiões do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0395/2025, 0396/2025, 0397/2025 e 0398/2025, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0399/2025, 

0400/2025 e 0401/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0402/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0403/2025 e 0409/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0404/2025, de 

autoria do Deputado Ivan Naatz; 0405/2025, 

0406/2025 e 0407/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0408/2025, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0410/2025, 0411/2025 e 0412/2025, de 

autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Registra a passagem do Ano Internacional do 

Cooperativismo, lembrando que em 2024 o número de 

associados às cooperativas aumentou em 10% no 

Estado catarinense, somando quase cinco milhões de 

pessoas associadas, o que demonstra a força do 

cooperativismo no Estado de Santa Catarina. 

Destaca que as cooperativas lucraram R$ 5,5 

bilhões, sendo que uma parte dos recursos retorna 

para os associados, o que garantiu mais 

investimentos na economia local. Homenageia a 

Viacredi, Cooperativa de Crédito, de Blumenau, que 

possui mais de um milhão de associados, dizendo 

que é a maior cooperativa de crédito singular do 

Brasil, que foi fundada na década de 50 pelos 

funcionários da Companhia Hering.  

Comenta uma série da Netflix que se chama 

“Adolescência”, é uma série curta, mas que chamou 

atenção do mundo, e que choca quem é pai, mãe, ou 

têm adolescentes em casa, é uma história triste. 

Alerta que lhe causou muita angústia, afirmando 

que no Brasil 25% dos adolescentes se reconhecem 

como dependentes da internet e 48% dos pais  

entendem que a atividade preferida dos filhos é 

olhar as redes sociais. Acrescenta que 33% dos 

pais se sentem inseguros com relação ao que os 

filhos acessam nas redes sociais. Ressalta que os 

pais têm que monitorar mais os seus filhos e saber 

com quem estão se relacionando no computador. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Manifesta 

alegria pelo convite que recebeu do Governador 

Jorginho Mello em ser líder do Governo nesta 

Assembleia. Afirma que o principal desafio como 

líder será alinhar os interesses entre o Executivo 

e o Legislativo.  

Desta forma, defende que o diálogo é 

fundamental para promover a cooperação, garantir a 

harmonia institucional e assegurar a elaboração de 

políticas públicas eficientes que atendam às 

necessidades da sociedade. Recebe os parabéns e 

manifestações de apoio dos colegas Deputados Pepê 

Collaço, Fernando Krelling, Napoleão Bernardes, 



Matheus Cadorin, Mário Motta, Alex Brasil e 

Deputada Ana Campagnolo. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


